



# 宁波日报

2016年2月1日 星期一  
农历乙未年十二月廿三 廿六立春



雨派新闻客户端

天气:今天小到中雪或雨夹雪转阴天;偏北风3—4级;4℃—1℃  
明天阴到多云;偏北风3—4级  
今日市区空气质量预测:良

NINGBO DAILY

## 中国共产党宁波市第十二届纪律检查委员会第五次全体会议决议

### (2016年1月29日中国共产党宁波市第十二届纪律检查委员会第五次全体会议通过)

中国共产党宁波市第十二届纪律检查委员会第五次全体会议，于2016年1月29日在宁波举行。出席会议的市纪委委员38人，列席102人。

省委常委、市委书记刘奇出席会议并作讲话。市委常委和有关单位领导出席会议。有关方面负责同志参加了会议。

全会由市纪委常委会主持。全会认真传达了习近平总书记在十八届中央纪委六次全会上的重要讲话精神、王岐山同志代表中央纪委六次全会精神，深入推进党风廉政建设和反腐败工作提出了明确要求。任泽民同志所作的工作报告，紧密结合浙江实际，为做好今年工作提供了遵循。刘奇同志在本次会议上的讲话，对2015年工作给予了充分肯定，对做好今年工作作了重要部署，具有很强的实践性、针对性。全市各级党组织、纪检监察机关和广大党员干部要紧密联系实际，学思践悟，融会贯通，坚决贯彻落实。

面矛盾、切中时弊，充满自信、催人奋进，体现了坚强的党性原则，彰显了党中央的责任担当，为坚定不移推进全面从严治党提供了思想武器和行动指南。王岐山同志所作的工作报告，具有很强的政治性、理论性和指导性，为做好今年工作指明了方向。夏宝龙同志的讲话，从政治和全局高度，对学习贯彻落实习近平总书记重要讲话和十八届中央纪委六次全会精神，深入推进党风廉政建设和反腐败工作提出了明确要求。任泽民同志所作的工作报告，紧密结合浙江实际，为做好今年工作提供了遵循。刘奇同志在本次会议上的讲话，对2015年工作给予了充分肯定，对做好今年工作作了重要部署，具有很强的实践性、针对性。全市各级党组织、纪检监察机关和广大党员干部要紧密联系实际，学思践悟，融会贯通，坚决贯彻落实。

全会指出，过去一年，市委以上率下、坚定不移推进全面从严治党，全市上下认真落实管党治党政治责任，凝心聚力、齐抓共管的局面进一步形成。各级纪检监察机关紧盯党纪党规，强化抓早抓小；紧压“两个责任”，注重落细落实；紧跟反腐利剑，保持高压态势；紧跟改革步伐，认真履职尽责；紧扣教育预防，着力治本溯源；紧抓队伍建设，坚持严教严管。全市党风廉政建设和反腐败工作不断深入，取得了新的进展。

全会总结了近年来的工作体会：一是必须找准历史方位、工作定位，把与党中央保持高度一致作为政治自觉；二是必须落实主体责任、“一案双查”，把发挥党委领导核心和战斗堡垒作用作为关键之举；三是必须坚持挺纪在前、抓早抓小，把践行“四种形态”作为行动指南；四是必须注重深化“三

转”、创新发展，把主动适应全面从严治党新常态作为根本遵循。

全会指出，做好2016年工作，要全面贯彻党的十八大和十八届历次中央全会精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，按照中央纪委、省纪委和市委的工作部署，保持坚强政治定力，坚持全面从严治党、依规管党，忠诚履行党章赋予的职责，聚焦监督执纪问责，深化标本兼治，创新体制机制，健全法规制度，强化党内监督，把纪律挺在前面，持之以恒落实中央八项规定精神，着力解决群众身边的不正之风和腐败问题，坚决遏制腐败蔓延势头，建设忠诚干净担当的纪检监察队伍，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。

全会强调，2016年要着重抓好六项工作：一要严肃党纪党规，保障政令畅通。把政治纪律摆在首要位置，【下转第2版】

## 近70亿元贷款灌溉2500家小微企业 宁波金融全面助力小微企业

### 贯彻全会精神 再创发展优势

本报讯(记者杨绪忠 通讯员陈芳)“我们引导银行加快落实小微企业尽职免责制度，全市已有10余家机构明确提高小微贷款不良容忍度1到3个百分点。同时采取多种措施，推进小微续贷创新应用，降低转贷成本。”宁波银监局相关负责人介绍，目前，全市已有20家银行机构开展续贷创新，去年累计为2525家小微企业发放贷款66.83亿元，同比增长128.81%。

北仑某石化企业是当地的龙头企业之一，去年，受国际原油价格持续下跌等外部环境影响，企业销售大幅受挫，资金周转发生困难。对此，地方政府以及宁波银监局多次组织召开银企协调会和落实宁波银行业困难企业帮扶自律公约，合力帮助企业渡过难关。同时，各家银行将贷款审批流程缩短至1天，最大限度地给予企业转贷便利和购汇优惠，下调企业的贷款利率至基准利率，大幅降低企业的财务负担。自去年11月份开始，该企业已

逐步实现账面盈利。

去年以来，监管部门针对全市部分优质企业因资金链、担保链紧张陷入发展困局的实际情况，引导银行提升金融帮扶质效。各银行创新还款方式、还贷周期，减轻企业还款压力，让企业留存更多资金用于内部提升；对受代偿影响但经营总体稳定、资质相对较好的担保企业，引导银行调整追偿顺序，扩充企业代偿缓冲空间。在监管部门和银行的共同努力下，截至去年底，宁波银行业已对292户困难企业进行了帮扶，授信258.54亿元。

全市银行业建立常态化联动帮扶机制，监管部门明确帮扶申请、会商、名单管理要求，细化各个环节的管理标准和完成时限，实现从名单准入到方案落地全流程引导规范。去年以来，两批联动帮扶工作已在辖区银行机构间全面开展，30余家银行机构参与其中，涵盖联动帮扶名单40户、银行授信150.69亿元。

宁波银监局还督促各银行严格落实规范收费等政策要求，清理不合理收费，为企业减负降压力，减少各类收费4亿多元。

## 市人大常委会党组学习贯彻中央省市纪委全会精神 增强政治定力 把握正确方向 确保人大工作更好服务发展大局 王勇主持并讲话

本报讯(记者龚哲明)市人大常委会党组近日召开会议，专题学习习近平总书记在中央政治局“三严三实”专题民主生活会和十八届中央纪委六次全会上的重要讲话精神，贯彻落实省纪委十三届五次全会和市委十二届五次全会精神。市人大常委会党组书记、主任王勇

主持会议并讲话。他强调，要深刻把握习近平总书记重要讲话精神，进一步增强政治定力，把贯彻中央和省市委要求与做好人大工作、推进人大建设结合起来，牢牢把握人大工作正确方向，切实发挥人大职能作用，更好地服务全市发展大局。会议认为，党的十八大以来，以

习近平同志为总书记的党中央一以贯之推进党风廉政建设和反腐败斗争，态度坚决、领导有力，保持了有腐必反、有贪必肃的高压态势，党风廉政建设和反腐败斗争取得了新的重大成效。全市各级人大组织要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，按照市纪委十二届五次

全会的要求，深刻把握“四个自觉”“四个足够自信”“两个没有变”，进一步严明纪律规矩，筑起严控风险防火墙，切实把思想和行动统一到中央和省市委决策部署上来，统一到从严管党治党的各项要求上来。

会议强调，市人大常委会党组要牢固树立党章意识、看齐意识、主体意识和带队伍意识，牢牢把握人大工作正确政治方向。要进一步强化纪律规矩意识，自觉尊崇党章，严格执行《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》，坚持纪严于法、纪在法前，把纪律建设摆在更加突出的位置。要进一步落实党组主体责任，把廉政建设作为一项重要常态化工作来抓，坚持党要管党、从严治党，落实“一岗双责”，自觉践行“三严三实”，树立人大干部忠诚、担当、干净、干事的良好形象。

## 老外滩打造顶级“时尚小镇” 江北文化产业串珠成链

本报讯(记者单玉紫枫 江北记者站吴红波)“天才钢琴演奏家 Gergely Boganyi、小提琴演奏家 Zoltan Maga、还有匈牙利钢琴三杰之一的 Andras Schiff 已接受邀请，到时将联袂来宁波演出!”昨天，在江北老外滩的匈牙利国家贸易署宁波代表处，负责人顾蔚军的喜悦之情溢于言表。

作为匈牙利贸易署在中国设立的第二家代表处，宁波代表处设立后直奔“双向人文交流的首选之地”命题，为老外滩的“文化+”行动添上浓墨重彩的一笔。

去年11月，老外滩喜获“中国著名商业街”称号，这是当年全国唯一获此殊荣的特色商业街区。以“国字号”招牌为起点，老外滩正在悄然“变脸”。“目前，我们正参考上海田子坊以及西塘的模式，引进一批文创企业，腾笼换鸟优化业态，加快时尚产业的建设，全方位展示宁波的时尚以及创意理念，搭建文化夜市、公益集市、创意街市多元化展示平台。”江北区相关负责人表示。

湖南卫视快乐购授牌入驻影视工作室、上市文创企业圣博华

康提供街区运营方案、与浙江纺院开展时尚产业项目战略合作，还有世界风情街将集装箱改造成“24小时书吧”，创意中巴定期举办鲜花集市、文创集市、陶瓷绘画。去年举办“星期六·相约老外滩”活动65场，文化沙龙及社团活动90余场，吸引20万余人次参加……无不透露江北区将老外滩打造成浙江顶级“时尚小镇”的野心。

目前，江北已计划启动外滩北延项目，为外滩的休闲文化、产业发展提供更广阔的空间和支撑。不久后，白沙码头将与老外滩街区对接，实现两区月光经济互通。

此外，老外滩时尚文化的示范效应正在逐步显现。去年，江北区新增文化企业311家，其中注册资金超千万元的有34家。随着文化产业结构的不断优化，越来越多的文化企业在江北实现转型升级。圣莱达被星美集团收购后，开始转投文化产业，目前该公司投资的电视剧《特种部队之热血尖兵》已进入后期制作。公司负责人胡宜东告诉记者，该剧将在央视二套播出。此外，公司还将把主要的业务板块放在影视制作与影视文化旅游体验方面，发展新型文化业态。一个串珠成链、扩线成面的都市文化产业圈正日渐成熟。

## 搭上互联网“快车” 农村小商超 做活大生意

### 新春走基层

### 开栏的话

今天是农历腊月廿三，小年。飞雪迎春到，我们的“新春走基层”活动如约而来。在接下来的日子里，无论你在回家路上，还是坚守在工作一线，无论是身处现代都市角落，还是徜徉在美丽宜居乡村，也许不经意间就会遇上我们的编辑记者，听你讲述一年来的辛苦和感动、收获和幸福，也听你唠一唠新年的愿望。或许，你的故事不久就会出现在我们的报纸、网站和手机客户端“雨派”上，它们值得在这个祥和喜庆的中国年里一起分享。

本报记者 余建文  
镇海记者站 张寒

昨天早上9时多，早市高峰“退潮”，池贵言才得空吃起早饭。他掏出手机，打开“邮掌柜”APP查询，“一早上4600多元营业额，赚了105元。”

池贵言和妻子在镇海庄市街道勤勇村菜市场门口开了一家小超市，经营已有七八年。去年秋天，小超市加入市“村邮乐购”系统，



老池正在查看“货架”，准备下单进货。(记者 余建文 摄)

老池笑言自己也成了“网商”。“这个平台的货直接从厂家进，质量也有保证，价格与‘淘宝’持平甚至更低，对于我们这样的小店来说，网上下单可以绕过好几级经销商，利润也相应增加了。”老池说，目前网上的流水每月超过10万元，“网上下单后，邮政快递免费配送，既省心，又节约进货成本。”

“村邮乐购”是市邮政、商务部门去年春天推出的面向农村的电子商务综合服务平台。镇海邮政电

商中心经理余炯说，目前，镇海区已布设了105个“村邮乐购”网点。平台最近推出的家电、海鲜大礼包以及衢州橘子促销等，颇受消费者欢迎，也给加盟的小商超带来了实惠。

勤勇村人居混杂，外来人口多。池贵言说，代购服务挺受流动人群的欢迎，“像查干湖的鱼干、新疆大枣、丽水大米这些东西，以前根本进不到。现在有了网络平台，全国采购，小店也能做大生意

了。”

60岁的杨增法是蛟川街道临江小区天天超市的老板，他的超市面积不过70平方米。

“‘互联网+’是个好东西。我虽然上了年纪，也得跟上时代的步伐。”杨增法说，小店之前的生意一直平平淡淡，最好的一个月营业额不过6万元。自从去年5月加入了“村邮乐购”，7个月总营业额突破了百万元大关，夏天时每月流水能做到20多万元。

“饮料销售，运费最麻烦。原先我一个人运不了多少。现在我直接网上下单，快递直接送货，货物流转就快了。”杨增法说，这“邮掌柜”好比配了一个“管家”，存货有多少，哪些货最热门，一目了然，“货品积压少了，周转快了”。

眼下，老杨超市的营业额，三分之一来自“邮掌柜”。“春节销售旺季，我还要通过平台，多进一点平时见不到的生鲜产品。2016年，有了互联网做依靠，我的小超市会更红火。”老杨信心满满。

“互联网+”正在改变农村小商超的传统运营机制和货品结构，架构起一个全新的农村商业流通格局。余炯说，今年，他们计划镇海区的“村邮乐购”网点能达到200家，覆盖每一个村，并帮助销售地农产品，下一步，我们还要给网点装设大的显示屏，让村民在网上选购，下单更直观、方便，把农村小超市变成一个订货、卖货、配送的“综合体”。

### 今日推荐

## 铁路民航迎客流高峰 铁路宁波站昨发送旅客逾6万人次

第2版

回眸“十二五”特别报道

## 美丽蝶变绽新颜 幸福逐梦又一程

## 有奋进 有胸襟 有奇迹 ——央媒眼中的宁波“十二五”成就

第6、7版